

让城市颜值更高气质更佳

崇川区聚焦细节打造宜居宜业宜游美好城市

提升城市品质,是推动高质量发展、创造高品质生活的重要体现。如何进一步提升城市品质,让城市颜值更高气质更佳,成为宜居宜业宜游的美好城市?崇川区聚焦道路设施养护、河道溯源治理和道路景观提升,着力推动水韵生态城的建设。

启动道路设施养护攻坚行动 赋能精细化管理

道路是否平整顺畅、夜晚路灯是否明亮,公共环境决定着一座城市的“颜值”,市政设施不仅关乎市容市貌,也直接影响生活在崇川的居民的心情和生活质量。为不断完善完善市政基础设施,区市政局聚焦重点区域与问题地段,对标找差、细化举措,聚力攻坚,对商业大街、公园、广场、农贸市场周边市政设施开展全面排查整修。

中南城位于南通中央商务区核心地段,由于投入使用时间已接近十年,人行道石材铺装空鼓、缺损时有发生。对此,区市政局组织专业技术力量对中南城周边路段进行了全面排查,包括江淮路、工农路东侧辅路、海韵街、海风街等,针对排查出的问题,选派能工巧匠进行修复,确保修复如初。

起凤街位于南通电视塔西侧,周边老旧小区与公共建筑密集,日常交通流量较大。区市政局应属地街道要求,对起凤街起凤大楼沿街广场进行整体提升。改造结合污水治理提质增效“333”行动,对沿街“小散乱”存在的私拉乱接进行同步整治,同时结合海绵城市理念应用了钢渣透水砖铺装。

此外,区市政局近期还将组织力量对新建路、崇川区便民服务中心东侧路、景韵路、通甲路、德民路、西大街、河东老街、码头头西巷等进行集中整治。在开展重点区域整修的同时加大城市支路、背街后巷、老旧小区主要出入口及其沿线附属设施的巡查频率,对发现的路面坑塘、人行道破损、桥梁杆缺失等问题进行快速处置,全力保障市政设施运行质量与安全。

开展污水提质增效333整治工程 溯源治理出成效

近日,区市政局收到灰堆坝闸北侧濠河南支流水体存在富营养化的问题反馈,作为濠河河长联系部门,区市政局迅速组织力量联合属地街道开展排查整治,通过沿河道踏勘排查,检查每一个雨水排口,查找污染源。

但是在排查中发现,铁脚板的传统方

法难以奏效。通过讨论研究,区市政局工程师决定先利用气囊对沿河排口进行封堵,使雨污水无法排出,再使用吸污车对管道进行降水,然后逐个打开井盖观察水位,如发现水位高度不正常,便能确定串管区域。在检查了500多处井盖、查看了16幢住宅楼周边的排水管网后,最终查明沿河问题排口1处,问题均与排水管道上游老旧小区住宅楼存在生活污水私接入雨水管道有关。

考虑到既要从根源上杜绝污水入河,又要保证老旧小区居民正常用水排水的现实需求,区市政局确定了将居民私接的生活污水管道就近接入附近的污水井的方案。

下一阶段,区市政局将加大力度开展污水提质增效333整治工程,采用先进技术手段,对区管雨污水管网实施全面排查整治,杜绝管网私拉乱接行为,力争逐步实现全域范围内“污水零直排”,保障河道环境长效管理,水清岸绿、长治常青。

实施数行道树“透绿畅行”专项整治 打造靓丽风景线

行道树是每座城市一道亮丽的风景线,可视为“城市之肺”,具有降低灰尘污

染、净化空气等功能,是城市绿化与美化的骨架,更是城市发展的见证者,承载着千万市民的情思。

当前,我区部分道路行道树生长旺盛,枝叶繁茂,影响了交通标识、信号灯、道路照明,妨碍通行,给市民交通出行带来一定影响。为消除安全隐患、提升道路景观,区市政局绿化中心启动了城市道路“透绿畅行”专项整治行动。

区绿化中心对崇川区养护范围内的所有行道树相关数据进行汇总,安排绿化巡查人员,对区管共计228条道路,28个品种,29766棵行道树进行排查,统计发现缺株924棵,残疾880棵,需大修剪的行道树共27765棵。

“我们积极落实样板段的行道树修剪,拟定了中新二路、江淮路等7条路段,对朴树、香樟、榉树等7个品种进行修剪,现已基本完成‘样板路’‘样板树’的整治。”区绿化中心负责同志表示。

目前正值秋季,是行道树修剪、补种的季节,区绿化中心详细排定228条道路行道树补种、更换计划,通过梳理补植工作量,开展详细测算,对外招标工作,实现标准化、制度化工作组织,实现崇川区道路景观提升、透绿畅行。

·成城·

落实“四个一”答好“必答题”

港闸经济开发区党工委副书记、永兴街道党工委书记 张飞

文明城市长效管理新一轮的序幕已经拉开,永兴街道迅速打开文明城市长效管理新局面。

聚焦文明城市长效管理专项提升行动,永兴街道通过“一网一单一报一查”压实文明城市长效管理工作责任。“一网”即织密责任网,居民小区、重点路段以分片包干的形式落到具体责任人,形成了小区有网格、路段有“路长”的责任网。“一单”即长效管理责任清单,将长效管理专项提升行动工作归纳为十大类53项,确保人人会管理。“一报”即文明城市长效管理专报,由街道统筹协调,帮助社区解决长效管理中的疑难杂症。“一查”即街道党政主要负责同志根据各级巡查及交办问题进行“回头看”。

对永扬路、黄海路等重点路段,永兴街道施行“延时保洁”和“错时管理”,确保人流高峰地段地面整洁、秩序井然。此外,街道



对标提升目标 做到精准创建

区环卫处党组书记、副主任 朱爱萍

为全面提升文明城市常态长效管理,区环卫处以主次干道、背街后巷保洁养护提升为目标,全面开展环境卫生专项整治工作。同时,将创建文明城市工作融入日常管理。

环卫是文明城市长效管理工作的主战场。在做好日常主次干道保洁的基础上,着重对路面油迹、污渍进行冲洗,重点对人行道板杂草、积泥和绿化下细小杂物进行全面清理,对公交站台和果壳箱进行全方位的冲洗。对辖区内280座公厕进行拉网式检查,形成问题清单,各作业所对照问题清单,及时整改到位,确保管辖范围内公厕整

洁有序。

同时,区环卫处主动对接各街道社区,做好垃圾桶点位选址工作,采用大型水车和路面养护车相结合的模式,每天对垃圾桶集中点位进行冲洗保洁,做到地面干净整洁、无污渍、无异味。同时牵头为街道做好垃圾桶采购工作,目前已完成1300只垃圾桶的采购流程,本周内将进行垃圾桶验收工作,这批垃圾桶的采购将解决背街后巷垃圾桶不达标问题。协助各街道对背街后巷保洁工作进行业务指导,明确工作目标,提高质量标准,解决背街后巷保洁水平低的问题。

目前,环卫处每天均安排人员对道路和公厕保洁、垃圾清运等作业质量检查,确保环境卫生管理工作无漏洞,创建无盲区。

扫描二维码
了解清单内容

致中秋节、国庆节 返崇人员的一封信

又是一年中秋至,每逢佳节倍思亲。

今年中秋、国庆双节相近,假期较长,很远在他乡的南通人已经开始筹划返乡。然而,当前国内新冠疫情呈现零星散发和聚集性小暴发的状态,若再加上人员流动、季节变换等叠加因素,疫情仍有暴发的可能。9月16日,崇川区新冠疫情防控指挥部发出《致中秋节、国庆节返崇人员的一封信》,倡导就地过节。同时,为确保市民的身体健康和生命安全,对计划返乡的南通人,崇川区新冠疫情防控指挥部做出温馨提醒。



扫描二维码
了解详情

区领导督查深化文明城市长效管理工作

以“绣花”功夫 提升群众满意率

全区文明城市长效管理已到关键时刻。9月13日下午,市城管局党组书记、区政府副区长、区城管局局长顾斌以“四不两直”方式,来到城东街道北郭东村、东昇花园、北园路、东赵家巷等处,实地督查深化文明城市长效管理工作。

在北郭东村,检查组实地查看小区环境整治情况。北郭东村是2021年崇川区50个老旧小区改造项目之一。走进其中,小区住宅楼墙面已基本粉刷一新。顾斌表示,老旧小区改造是惠民工程,项目改造进度还需提速,以最大限度降低对老百姓生活的影响。随后,检查组来到东昇花园,仔细查看了小区卫生保洁、小广告清理、垃圾分类厢房等情况。检查组要求,小区物业要从细处着眼、实处着力,进一步提高管理标准,提升管理水平。

在北园路,检查组查看了车辆停放情况。康复医院前有多辆汽车停在路边,沿线多家店铺有店外占道经营、乱堆物品现象。东赵家巷是城东街道辖区的一条后街背巷,升级改造后成为居民出行的重要支路。但仍存在“门前三包”责任落实不到位现象,检查组要求立即形成问题清单,以任务交办的形式交办属地街道,限时必克落实整改。

6月份以来,全区城管系统围绕文明城市市11项专项提升行动做了大量工作,文明城市常态长效管理保持良好态势。但同时仍存在一些短板弱项。顾斌强调,全区城管系统要摈弃侥幸心理、麻痹思想、懈怠情绪,持续加力提质,确保文明城市长效管理取得实实在在的成效;要聚焦“五城建设”的美好愿景,坚持问题导向、目标导向、结果导向,持续深入开展“门前三包”、小广告、停车秩序专项整治提升行动,推动文明城市长效管理工作往深处走、往实处做、往细处抓;要结合“我为群众办实事”实践活动,以“绣花”功夫、工匠精神推动文明城市长效管理,切实提升市民群众对文明创建的知晓率、满意率、参与度。

·成轩·

崇川社科联联合海洪社区开展趣味运动会

普及社科庆中秋 共建未来迎佳节

在中秋佳节来临之际,为普及社科知识,提高人文素养,打造丰富的文化生活,9月16日下午,崇川区社科联联合崇川经济开发区海洪社区开展了“普及社科庆中秋 共建未来迎佳节”趣味运动会。

运动会将重点放在“趣味”上,每个竞赛项目都融入趣味性和娱乐性,共设“定点投篮”“趣味转布条”“手忙脚乱”“开心圈圈乐”等四个项目。现场还穿插了党史知识和社科知识竞猜环节,旨在以赛促学、以学促行,充分激发大家学党史和社科知识的热情。

活动结束后,社区为在此次防疫工作中做出贡献的志愿者进行表彰,并为少数民族志愿者梁红开通“亲情连线”。本次活动将竞技与答题结合,激发了广大居民参加文体活动的热情,倡导新时代健康生活理念,并在促进家庭、邻里和睦的同时,进一步深植了社区与居民群众的情感,促进社区大家庭更加文明和谐。

·周林莉·

破解校园周边上、放学高峰期拥堵,社区、学校与属地交警、城管等多部门用12年觅得答案——

“护学联盟”让校园周边不再拥堵

9月15日清晨七点四十分左右,南通市区崇学路、桃园路迎来了一天中最繁忙的时段。台风虽然已经过去,但是,担心下雨的家长们选择汽车送孩子上学的明显变多。作为南通市在校师生最多的校区——南通师范学校第一附属小学东南两侧的校门却紧邻着两条并不宽敞的道路,周边还有密集的居民小区,尽管如此,车流还是在井然有序地前行,没有拥堵、没有喧哗,甚至没有鸣笛。在交警、城管、护导老师、志愿者的“护送”下,一批又一批的学生迈入校门开启一天的学习生活。

从2009年起,属地社区与学校一起,通过联合辖区相关部门,用12年时间,终于寻觅出一条破解校园周边上、放学高峰期拥堵的长效管理之策。

缘起:一附迁址,新城区引来“车水马龙”

“南通师范学校第一附属小学迁址三角桥社区,为地方经济社会发展注入了澎湃动力。但是,上、放学时段校园周边交通压力也日渐显著,成为了家长及校园周边居民关注的重点。”狼山镇街道三角桥社区书记赵艳告诉记者,早在2009年一附新校区建校初期,其实周边居民就有所反映了。一年级新生16个班一千多人的一齐涌入,再加上周边小区居民的入住,那时的

广告、非机动车随意停放等行为,规范市容环境秩序……

2014年8月,经过校地与交警九大队共商协商,明确了学校周边上、放学交通疏导方案,确定在崇学路、桃园路划出分时段单行道。”学校在开学前,第一时间通过校平台将交通疏导方案发送给了每位家长。报名当天,每位家长还收到了详细的‘接送’地图。”陆胜利说。社区也通过小区公告栏、业主群以及相关官方发布,将疏导方案发送给周边小区居民,为他们的正确、合理出行提供参考和引导。

“每年开学季,新生家长们还没有形成良好的接送习惯,我们社区都会组织力量在学校南门、东门开展‘护苗’行动。”今年9月1日,赵艳一如往年组织12名社区工作人员配合交警、城管、志愿者等力量,在学校门前分班轮岗,给孩子们拿书包、搀着孩子进校园、进行车辆疏导,“把孩子安全地送进学校让家长放心,引导家长迅速疏散不在学校门口聚集,这就是我们的主要职责。”

升华:联盟成立,志愿力量成为“源源活水”

“效果是明显,学校周边的交通拥堵得到了彻底解决。最可喜的是,除了家长的积极参与,越来越多的普通居民也加入其中。”陆胜利对65岁的张凌秀阿姨印象尤

为深刻。“四年多来,每天都能看到她,在学校东大门参加志愿服务,风雨无阻。”

张凌秀说:“孩子是祖国的未来,我们要保护好他们。看着校门口有这么多人在为孩子们付出,我不能袖手旁观啊!在我有能力的情况下,发挥一点点余热。每天看着孩子们朝气蓬勃的样子我特别开心,把他们安全地护送进学校我更加开心。”

如今,像张凌秀这样的志愿者已经越来越多,“护学联盟”的服务也在不断施展。“最近几年,我们在提供通师一附护学服务的同时,开始主动对接辖区南通第一初级中学,联合辖区部门单位,一起助力中考。”赵艳介绍说,每年逢中考期间,“护学联盟”的志愿者就会头戴小黄帽、身着红马甲,准时来到南通第一初级中学门前的“爱心护考驿站”,开始全天的志愿服务活动:协助交通疏导,排查周边噪音,引导考生入场,维持考点秩序,为考生和家长免费提供考试文具、矿泉水、雨伞、一次性雨衣、扇子、应急降暑药品等,尽心尽力为考生、家长做好相关服务。

“志愿服务的最大功能不仅仅是提供服务,而是通过志愿者的榜样魅力和切身的社会感受,吸引更多的居民参与到底。在自治自管之中,让问题消弭在居民自我协商、自我约束之中。这才是志愿服务带给我们社会的最大贡献。”赵艳说。

·季陆军 王菲·

社区工作者舍小家顾大家,默默“打扮”安置小区——

平凡社工让小区更美丽

“上班第一件事儿,手套、砂纸、抹布、喷漆、公益宣传单页,整装出发清理楼道。我们辖区共两个小区82幢楼,我带队,全员包干,一层层扫楼,一栋栋过关。”狼山镇街道闸桥社区党委书记、居委会主任郭菊红对记者说。

这是闸桥社区10位社区工作者每天的第一项功课,一天的忙碌随之开始。正是这样一群普通得不能再普通的社干群体,让两片安置房小区绽放出绿意花香,焕发出勃勃生机。

9月13日,“崇川在线”文明城市建设“红黑榜”发布,闸桥社区登上“黑榜”。“五山公寓交付于2005年,现有居民850户,是五山地区最早启用的安置房小

区。底层一楼设计建设了面积较大的车库。”郭菊红说,但是当年的“好设计”并没有产生“好效果”,内车库外面的通道走廊却成为居民各类物品乱堆放的场所。“黑榜”曝光属实,我们被批评心口服,但是整治这样10几年的陈年“习惯”,难度不小。”

难度不小,但是必须迎难而上。9月14一大早,闸桥社区的社干们开始挨家挨户通知自行整理。面对居民们的不解和抵制,社干们只能苦口婆心地劝导,讲安全隐患,讲公共区域的使用权,讲文明长效管理的好处,努力把矛盾降低到最小。

小区居民基本上都是五山地区的拆迁户,仍然有少数“老农民”保持着种小

菜、捡废品、囤杂物的习惯。为了争取更多居民的支持,闸桥社区想了很多办法。楼梯踏步维修、邮报箱改造、智慧门禁系统的安装、百姓食堂升级改造、开办老年大学……只要是居民想到的、需要的,社区都尽力联系,用一点点的实事去改变大家的生活习惯。

“社区工作就是这样,千头万绪,却联系着每家每户的情绪。”与记者谈话的间隙,郭菊红还在不断接听电话,处理邻里纠纷、对接拆迁工地、拆除违章搭建、落实垃圾清运……一件件大小事务需要她连轴转。不仅郭菊红,衣衫湿透、早出晚归是每位社区干部的常态。小伙子崔荣鑫是海安人,已经连续两个多月没有回家看看了。

“疫情防控加上文明城市建设攻坚,手上的工作停不下来,周六周日必须加班啊!”母亲和丈夫娘双双病倒,是萦绕在他心头的痛,“没有能在家照顾尽到孝心,确实很遗憾。”话音未落,崔荣鑫又忙着进小区了。

与他一样心中存有遗憾的,还有“80后”女社干鲁卫卫。“最近工作连轴转,加班成了经常,男朋友都顾不上了。”鲁卫卫说,为了能和鲁卫卫见上一面,现在男朋友只能天天下班后,守在社区外,等待她忙完手上的最后一份工作。“天天催着我去看牙,很担心,但是也没有办法,只能加紧干活儿,把对他缺失的关心和自己的牙都尽快补上。”

·季陆军 顾誉·